

**今日天氣**

<b>馬祖</b> 氣溫：27 至 30 度 多雲	<b>台北</b> 氣溫：27 至 35 度 多雲午後雷陣雨	<b>福州</b> 氣溫：28 至 31 度 雨天
---------------------------------	--------------------------------------	---------------------------------

**今日開運指南**

農曆：八月初二日  
宜：祭祀、普度  
忌：吉事少取

**今日潮汐時間**

第一次潮水 漲時：04:59 退時：10:47	乾潮：-213 公分 滿潮：257 公分
第二次潮水 漲時：17:10 退時：23:16	乾潮：-293 公分 滿潮：282 公分

**台灣海峽北部海面三天氣象預報**

28日：偏北轉東北風 4級以下雷雨區陣風8級  
29日：東北轉偏東風 4級陣風6級以下  
30日：偏東轉西南風 4級陣風6級以下

行政院新聞局出版事業登記局版臺報字第 0031 號  
中華郵政臺北開字第貳號執照登記為新聞紙類

發行人：劉增應 社長：宋志富

# 馬祖日報

第二三一三八號 MATSU DAILY NEWS 今日出版對開一張 每月收費一百元

## 新聞摘要

多元文化嘉年華 介壽白馬王公園歡樂登場 (一版)

海大校長許泰文、台灣世儀董事長施義芳拜會縣長劉增應 (一版)

連江縣原住民傳統競技賽 擲矛、射箭特色比賽登場 (四版)

www.matsu-news.gov.tw 反映專線：(0836)25236 新聞、圖片歡迎使用，並請註明出處 社址：馬祖南竿仁愛村19號 電話：(0836)25211 傳真：(0836)22246 編採部 廣告訂閱：(0836)22276 經理部

# 多元文化嘉年華 介壽白馬王公園歡樂登場

超過 600 位大小朋友前往同樂，宣導、美食攤位及小朋友最愛的水仗與開幕式等精彩表演，讓大家度過充滿異國風情的下午



【記者曹重偉報導】鑼聲響起！11年魅力四射多元文化嘉年華8月27日在介壽白馬王公園歡樂登場，超過600位大小朋友前往同樂；從宣導、美食攤位及開幕式等精彩表演，還有小朋友最愛的水仗，讓大大家度過充滿異國風情的下午。

由連江縣新移民女性關懷協會主辦，結合潑水節精神的魅力四射多元文化嘉年華，昨天下午3時30分登場，先由公部門宣導及美食攤位打頭陣，包括新住民家庭服務中心、縣警局、志願服務推廣中心、衛福局、加利利幼兒教室、法律扶助基金會、南竿社康中心、就業中心、家庭教育中心、地檢署、移民署連江縣服務站等，寓教於樂的小遊戲吸引大批人潮圍觀。

隔壁棚也沒閒著，一整排美食攤位要讓來客吃得過癮，像飛皇企業社暢飲啤酒，曹大姐假日廚房甜點，鴻宇海運特調飲料，鄉園地瓜球、卡通雞蛋糕、江南風味、馬祖糕點、雅湘飲品、阿秋涼品及山丘甜點，販賣平時吃不到的美食，人氣鼎沸。

開幕式4時30分準時開始，理事長陳秀珠感謝副縣長王忠銘、議員林惠萍、警察局長主任秘書蔡耀順、南竿鄉秘書林志東、主席陳志華、鄉代陳其平、移民署連江縣服務站副召集人等來賓與大家同樂，也很感謝各協辦單位的支持，讓今日場面熱鬧非凡，歡迎各界一起來體驗多元文化。

王忠銘表示，前一夜才欣賞原住民朋友舉辦的晚會，現在又參加新住民的潑水節慶，大家雖然來自不同國家不同地區，但能齊聚在馬祖就是一種緣份，我們要珍惜現在，未來一起努力打拼，讓這塊土地更美好。

潑水祝福及開鑼儀式，6位身著泰國傳統服飾舞者們手持聖杯登場，然後請來賓將手伸入杯中，沾濕雙手將水珠抖向對方身上，象徵祝福與勉勵，開鑼儀式則由王忠銘、陳秀珠執鎚敲響大鑼，象徵活動正式開鑼。

期待已久的表演節目火熱登場，主辦團隊推出籌備已久的「白狐」舞蹈，展現一個月的教學成果，主秘蔡耀順再次出場，勁歌炒熱氣氛，還有南所帥哥準備防詐騙行動劇演出；玄天宮婦女隊「打錢哨」重出江湖，超復古的配樂激起大家回憶，李和融「三吋日光」歌聲淒美動人。

之後還有吳珊珊和學員帶來的花式溜冰，優美身段讓人深感高手在民間；主辦家美女泰國傳統舞蹈火熱登場，輕快曲風讓現場再掀高潮；移民署、衛福局穿插有獎徵答，讓活動毫無冷場。壓軸的就是小朋友期待多時的水槍發放，只見人人一把大型水槍，在場邊的水桶中裝滿水之後，馬上找到對手一起上演濕身秀，場面歡樂又逗趣。

海大校長許泰文、台灣世儀董事長施義芳拜會縣長劉增應

# 連江縣 111 年國家海洋日淨灘活動 近 4 百軍民熱情響應

## 各單位簽署「淨海聯盟合作意向書」，以實際行動展現對海洋永續議題關心

【記者曹重偉報導】縣府與相關單位 27 日下午 2 時在福澳救生大隊前廣場及清水濕地舉辦 111 年連江縣國家海洋日海漂垃圾清除暨海洋環境教育宣導活動，今年以創生共生、海洋永續為主軸，透過軍民實地見證潛水撿拾廢棄物的困難及在清水澳口參與淨灘，以實際行動展現對海洋永續議題的關心。

今年度國家海洋日宣導活動，為守護連江縣海洋環境結合機關力量共同維護本縣海岸生態及環境，使海洋生態永續發展，由環資局號召各單位及軍民鄉親一起加入行列，近 400 人冒著艷陽響應，一起愛護海洋。先由民衆參加馬管處、衛福局、港務處、岸巡隊、環資局、地檢署等單位設攤宣導活動，各類大小宣導品大方送。

活動開始由副縣長王忠銘、地檢署檢察長黃元冠、環資局長張壽華、馬管處長方正光、連江縣產發處處長林志豐、連江縣港務處處長王廣亞及交通部航港局北部航務中心、馬祖防衛指揮部、海巡署艦隊分署第十海巡隊、海巡署金馬澎分署第一 0 岸巡隊等各單位代表共同簽署「淨海聯盟合作意向書」，展現連江守護海洋環境及守護未來的決心。

之後藉由國家海洋日活動，由王忠銘、黃元冠分別頒發獎揚今年度第 1、2 次環保艦隊及潛海戰士淨海活動評比表現優異之 20 名成員，感謝他們為馬祖海洋環境品質盡心盡力守護，交通部航港局與馬管處也準備精美禮品來獎勵馬祖海洋守護英雄們。

王忠銘表示，馬祖四面環海且以觀光立縣，每



縣府與相關單位舉辦 111 年國家海洋日海漂垃圾清除暨海洋環境教育宣導活動，軍民以實際行動展現對海洋永續議題的關心。(圖/文：曹重偉)

年 4 月至 9 月更是藍眼淚旺季，沒有乾淨的海洋，就沒有美麗的馬祖，為維護馬祖觀光產業，配合海保署政策及響應世界海洋日，肯定透過有意義的宣導活動，推廣環境保護概念，增進民衆對於海洋環境的重視。

張壽華表示，改善海洋環境，最根本的方式就是從源頭減量，希望透過政府機關帶頭辦理淨灘，對抗海洋垃圾危機，縣民朋友共同響應限塑、減塑、無塑行動，使地球環境生生不息而努力，還給生物安全健康的生活環境，共同為保護海洋而努力。

之後全場一起觀摩潛水人員如何撿拾海底垃圾，每一公斤都非常不容易，也更發人深省，自己的隨手一丟，要花這麼多資源才能撿回來。全場軍民鄉親兵分兩路，海巡、駐軍前往珠山電廠，民衆前往清水濕地，工作站、連江縣海上救生協會及民間團體等單位共同響應，戴上手套、持垃圾夾，帶著垃圾袋往海邊一起撿拾垃圾，彎下腰將不該屬於這片土地的垃圾撿起，主要都是來自對岸漂流木及零星垃圾，經過 1 小時清理，沙灘恢復原有潔淨面貌。共清理竹木類及一般垃圾 1008 公斤，其中保麗龍 200 公斤、資源回收垃圾 190 公斤，成果豐碩。